

Beszámoló terápiás kert kialakításának eredményeiről

Intézményünkben a terápiás kert kialakításának munkálataira 2020. október végén került sor. A kertépítőkkel folytatott előzetes egyeztetések a szükséges tárgyi és személyi feltételek meglétének feltérképezését célozták. Megérkeztek az anyagok (homok, kő, fa, kavics, föld, stb) és kezdetét vette a kert kialakítása.

Ezt megelőzően már folytak előkészületek, kiírtottuk a kerítés mellett elburjánzott gatz, amennyire lehetett eltávolítottuk a gyökereket, gyártottuk a jelölő botokat az ügyesebb gyerekekkel. A terveknek megfelelően, a kijelölésekhez igazodva az egyes részfolyamat munkálataiban tanulóink - az iskola dolgozóinak felügyelete, irányítása mellett - kivették részüket. A gyerekek önkéntes alapon nagy kedvvel végezték a kerti munkákat.

Az udvar elkülönített részén több magaságú kerítés elhelyezésre, így már majdnem minden osztály gondozásba vehet egyet a tavaszi veteményezés idején. Igény volt rá, ezért még egy nagy alapterületű dombágyás kialakítása is megtörtént. Nem halogattuk tovább a kerítés drótjának cseréjét sem, ami alkalmas lesz a későbbiekben növények futtatására is.

A komposztálószigetet az udvar egyik sarkában alakítottuk ki, ehhez kaptunk komposztálót. Kiszállításakor a „beüzemelésére” is sor került, és a használatával kapcsolatosan sok fontos és hasznos információval bővült ismeretünk. A Humusz Maximusz Egyesület által rendelkezésünkre bocsátott Komposztálási kisokos c. kiadványukat minden osztályban elhelyeztük és pedagógusaink az ismeretanyagot osztályonként feldolgozták a tanulókkal együtt. Külön gyűjtjük a konyhai hulladékot és az mind a komposztálóba kerül.

Nagyon sok a kerti lombhulladék és metszés utáni nyesedék az őszi időszakban az udvaron lévő fákról, ezért nagyobb befogadású komposztáló elkészítése szükségszerűvé vált. A régit szétszedtük és a kimélyített, földbe süllyesztett komposztáló így már sok lehullott falevél befogadására szolgált az újrahasznosítás jegyében. A vékonyabb ágakat külön gyűjtöttük és ledarálva, aprítva talajtakaróként szétterítettük.

Elültettük a kapott dísznövényeket, a fűszernövényeket és a gyümölcsbokrokat. Földbe került a pályázati úton nyert őshonos fajta almafa is.

Az igényesen kialakított taposóösvényt örömmel vették birtokba a kisebb tanulóink. Az érzékelési funkciók fejlődését elősegítő terápiás játék jó szolgálatot tesz majd tanulóink körében. A homokozót egy árnyékot adó fa alá helyeztük át. Szülők adományozták a keretként szolgáló deszkát és kaptunk bele homokot is.

A rossz idő beállta már nem teszi lehetővé a kinti munkálatok folytatását. Jelentős előrelépés történt azonban ebben a két hónapban az udvar rendezettsége és a kert funkciójának kialakítása tekintetében.

Nagyon sok tennivaló akad még, de a további ösztönzéshez várjuk, hogy a tavaszi napsütés életre keltse a növényeket és láthatóvá tegye eddigi munkánk eredményét.

Marcali, 2020. december 16.

Baán Jánosné

